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Lesson 9

Цели урока: 

- активизация лексики по темам;

- развитие монологической и диалогической речи;

- развитие умения переключаться с одного языка на другой.

Ход урока
Good morning. Dear pupils.

Glad to see you

Sit down, please

Let’s start our lesson
I. And now we’ll begin our work with a test revise the verbs from the previous lesson. Look, please, at the screen. You see the verbs «to own, to defeat, to touch, to remind» and 10 sentences.

Fill in these verbs in the correct form. You have sheets of paper, write down your surnames, the numbers of the sentences and you answers on them.

II. Речевая разминка: remember our abject.

1. Say what can be touching? (story, incident, look, film, book).

2. What can be official? (duties, uniform, style, speech, meeting).

3. What can be public? (opinion, person, place, library).

4. What can be undefeated? (army, fleet, person – people, land).

III. Сообщение темы урока:

Do you like to give or get presents?

I think you do. Today we are going to talk about this. You will learn what presents the British Queen get.

IV. Фонетическая зарядка:

First let’s do a phonetic drill. Listen to the tongue – twister and then let’s see which of you can read it quicker.

Put on your ear phones. (3 человека).

V. Подготовка к аудированию диалога:

Do you like presents?

What presents do you like to get?

When do you get presents?

Do you like to give or to get presents?

Is it difficult to choose a presents?

VI. Тренировка в аудировании текста:
But first I’d like you to look at the screen.

Whose photo in this?

Can you say some words about her? (ученица – 5 предложений).

Now look at the blackboard and read the list of words, please.

Some of these things were given to the Queen as presents. Listen to the dialogue and then answer the question.

Which of these things doesn’t the queen have in her collection of pictures? (Прослушайте и отвечайте на вопрос).

VII. Чтение диалога и ответы на вопросы:

1. Where does the Queen keep her presents?   

2. What did the Queen get from an American hot-god firm?

3. Who gave Stephen the camera?

4. What places does Olga want to visit in London?

   At home you will learn you dialogue by heart.

VIII. Составление мини-диалогов

                 (спросить 2 пары)

          Now tell me please what was the most unusual present for you?

          As you see, a ticket to some place, or abroad can be a king of presents.

          We go somewhere or abroad when we have some spare time on our

          holidays.

And you’ll speak about it in German. 

Тема урока: «Die Ferien» («Каникулы»).
Задачи урока:

I. Практические: 
1) повторение инфинитивного оборота um…zu; 
2) обучение аудированию;

3) обучение диалогической и монологической речи; 

4) закрепление новой лексики;

5) подготовка учащихся к монологическому высказыванию по теме.

II. Воспитательные и развивающие задачи:
1) развитие памяти и мышления;
2) развитие познавательного интереса у учащихся.

Оснащение урока:
· Наглядный материал на доске;

· Проектор; 

· Компьютер;

· Аудиозапись к учебнику “Schritte 4”§1;
· Раздаточный материал: карточки с заданием на проверку лексики.
Ход урока
I. Организационный момент, цели.
Guten Morgen! Heute werden wir weiter über die Ferien sprechen. Wir besprechen, wo und wie verbringen deutsche und russische Kinder ihre Ferien. Auch  wiederholen wir unsere Lexik. Also, beginnen wir.     
II. Комплексное применение знаний.
Повторение инфинитивной конструкции um…zu.
Irina hat gesagt, dass sie ihre Ferien in der Türkei verbrachte. Ich glaube, heute verbringen viele Leute ihren Urlaub oder ihre Ferien im Ausland. Wie meint ihr, wozu fahren die Menschen nach anderen Länder.Seht auf die Tafel. Hier sind einige Redewendungen.(Через проектор на доску выведены выражения:
Wozu fahren die Menschen ins Ausland ?

· Sprachkenntnisse  verbessern;
· Menschen  kennenlernen;

· sich erholen;

· Mentalität  anderer Menschen kennenlernen;

· Freizeit  genieβen;

· Bekanntschaften schlieβen;

· Sehenswürdigkeiten  besichtigen;

· sich sonnen;

· andere Kultur  kennenlernen .

Учащиеся отвечают на поставленный вопрос, употребляя данные выражения.)
 Ja, ich glaube, dass es sehr interessant ist, andere Länder zu sehen. Und wohin möchtet ihr fahren? Wozu?

(Учащиеся отвечают на вопрос, куда и для чего они хотели бы поехать, используя инфинитивную конструкцию um…zu.)
Повторение и закрепление новой лексики.

1) Jetzt wiederholen wir unsere Wörter.Seht auf die Tafel. Hier sind Buchstaben. Ihr solltet aus diesen Buchstaben die Wörter bilden und übersetzen.Ihr macht das schriftlich. Nehmt die Liste und beginnt die Arbeit. Ich gebe euch 5 Minuten.

(На доску через проектор выведенo следуещеее:
Bildet die Wörter:

· Ishc nsonne;

· Shcifne;

· Slgene;

· Rtieen;

· Drenwan;

· Rda fhrean;

· Fursne;

· Nhenä.

Учащиеся письменно составляют из данных букв слова и переводят их. Через 5 минут листочки собираются, на доску через проектор выводятся данные слова.)
2) Prüft euch und bildet mit diesen Wörter die Sätzе.
(Учащиеся проверяют себя и составляют предложения с данными словами.)
                                                                                                                                               Обучение аудированию.

Jetzt sprechen wir über deutsche und russische Kinder, wie und wo verbringen sie ihre Ferien.Was machen sie gern? 

Zuerst hören wir einen Text űber deutsche Kinder und ihr sagt, was sie in den Ferien gern machen.

Seht auf die Tafel. Hier sind einige unbekannte Wörter.Übersetzen wir sie!

На доску через проектор выведены слова: die Übernachtung, Brocken steigen,die Tierschutzaktion.( Учащиеся переводят новые слова, прослушивают текст и отвечают на поставленный  перед прослушиванием вопрос.)
Обучение навыкам чтения 

Jetzt lesen wir diesen Text. Macht eure Bücher auf! Seite 8, Übung 8.

Учащиеся читают текст.

Gut. Seht, bitte, auf die Tafel. Hier ist eine Schema. Seht und sagt, was deutsche Kinder in den Ferien nicht machen.                                                                                                                                    (На доску через проектор выведена следующая схема: 
[image: image1.emf]                                    Heute ist der 23. April.                         Das Thema: die Ferien.                                                Was machen deutsche Kinder in den Ferien nicht ?      

  Die Ferien  

Brocken steigen  

Hausaufgaben  machen  

fischen  

An die Stunden  denken    

F r ü h  aufstehen  

segeln  

Prü fungen  ablegen  

Radtouren  machen  

Die Schule  besuchen  

Schwimmen,  sich sonnen  


Ich glaube, russische Kinder machen das in den Ferien auch nicht. Und wie verbringen russische Kinder ihre Ferien. Jetzt sprechen wir darüber.
Ролевая  игра. Развитие навыков устной речи.

Spielen wir ein wenig. Stellen wir vor, dass Sonja Journalistin aus einer Zeitschrift ist. Sie möchte erfahren, wie und wo russische Kinder ihre Ferien verbringen.Sonja, komm zur Tafel und stelle die Fragen.

(Ученица выходит к доске и задаёт вопросы. Учащиеся рассказывают о своих каникулах.)
Развитие навыков спонтанной монологической речи.
Gut. Bald haben wir die Sommerferien. Sagt, bitte, wie möchtet ihr diese  Ferien verbringen .
Учащиеся рассказывают о  своих планах на предстоящие летние каникулы.

III.Заключительный этап урока. Подведение итогов.

Gut. Heute haben wir darüber gesprochen, wie deutsche und russische Kinder ihre Ferien verbringen. Zu Hause schreibt einen Aufsatz über eure Ferien, wie und wo ihr sie verbringt. Ihr habt heute gut gearbeitet. Die Stunde ist zu Ende. Auf Wiedersehen! 
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